

瞄准目标不松劲 精准发力争一流

区交投集团攻坚交通强区基础设施建设三年计划

通讯员 李楷

为深入贯彻宁波市委、市政府《建设高水平交通强市的实施意见》，全力推进交通强国试点建设，率先建成基础设施强、运输服务强、创新动能强、治理能力强、支撑带动强的交通强区，区交投集团紧紧围绕“交通强区基础设施建设三年计划”的发展要求，全面推进“六年攻坚、三年攀高”行动，为“五年奉献一个新奉化”作出积极贡献。



2020年，交投集团共有23个交通工程项目，在建项目9个，包含S203省道奉化段公路工程（一期）、沿海农村联网公路石沿段（二期）、四明路提升工程等。

其中广受社会关注的S203省道奉化段公路工程（一期），于2019年2月15日开工，计划2021年8月完工，至目前，路基工程已接近尾声，桥梁部分也已完成一半以上。该项目可加快奉化设区后经济社会融入宁波核心区，完善宁波市和奉化区干线公路网，改善奉化东南片区交通状况。四明路提升工程自2019年

12月开工，计划2020年12月完工，其中锦奉大道至四明隧道段路面工程计划本月底前完成，锦奉大道至南山北路段路面工程与隧道改造工程年底完成，两侧绿化工程于明年年初完成。区溪口东高速收费站景观提升工程即将完工，该工程目前已完成挡土墙、场地造型工作，绿化种植完成工程量90%，计划本月底完成绿化景观部分扫尾，11月初完成主题雕塑安装并完工。在包含S203省道奉化金峨至应家棚段公路工程、四明路东延公路工程、西环线甬山隧道段公路工程等14个前期项目中，多数项目均已完成项目

建议书及工可批复，处于初步设计和施工图上报审批阶段。

为提升奉化城市整体形象，体现城市景观框架，集团正打造仁湖公园二期工程，建成后将与仁湖公园一期融为一体，成为我区核心景观，对我区实现社会事业发展同城化、提升城市质量和形象具有十分重要意义。为保证工程进度与项目各阶段工作的顺利衔接，集团正加紧合作商招标等各项工作。“十四五”规划新一轮布局已启动，集团与浙江浙能石油新能源有限公司合作新建青云村、状元岙村、金峨村综合供能服务站3座，升级改造城西锦

奉综合供能服务站1座。目前，上述4座综合供能服务站的各项工作稳步推进中。

交通是经济社会高质量发展的先行领域，是构建现代化经济体系、加快推动新型城镇化和乡村振兴的重要支撑。交投集团将继续以锲而不舍的精神，以立足交通设施建设为基础，打造高质量工程项目为首任，加强在公交民生、隧道通行保障服务上肩负起使命和责任，为推动奉化高质量发展提供有效支撑。

图为四明路提升工程施工现场。

学习《习近平谈治国理政（第三卷）》
探索多方位经营

通讯员 李楷

近日，区交投集团党委理论学习中心组召开学习会，专题学习《习近平谈治国理政（第三卷）》并交流心得体会。会议围绕《习近平谈治国理政（第三卷）》的基本框架、重大意义、理论特色和实践要求，作了全面深入的分析解读。强调要把学习贯彻《习近平谈治国理政（第三卷）》作为重大政治任务，提高政治站位，深刻认识，准确把握，把握思想规范和精髓要义，加强统筹安排，做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。

会上，集团党委班子在经过充分调研的基础上，结合相关区域市政、道路等公共设施建设的整体规划，积极挖掘具有市场开发价值的项目，探索与各种市场主体合作的新模式，在既能保证公共设施的按期建设的基础上，又能为集团创造效益。

目前正在推动实施的仁湖公园南侧商住项目、与保利集团合作的生态文化城开发项目。项目涵盖交通基础设施建设、片区开发、民生保障工程、特色产业园等内容，将进一步推进奉化城市发展，助力城市品质大提升及生态环境大优化。同时集团近期正致力于仁湖公园扩建项目的加紧实施，该项目将为市民打造集游憩观赏、运动休闲、文化传

承、康体养生为一体的综合性城市生态公园，使之成为我区核心景观，提升城市文化品位，助推奉化建设品质城市。

去年，集团与浙能集团合作启动建设省民生实事工程，新建3座综合供能服务站，升级改造城西锦奉综合供能服务站1座，结合道路建设规划参与制定“十四五”加油站布点规划。预计今年底至明年初4座综合供能服务站将投运经营。同时，根据国家能源政策集团已启动谋划氢能相关下游供应市场的预留点，积极参与新能源产业市场，拓展集团经营产业。

交投集团承担着奉化区大量交通基础设施建设任务，项目的社会效益属性突出。集团正尝试通过利用自身资源优势，培育发展交通建筑业相关产业，增加企业造血功能。以主业促进产业发展，以产业反哺主业，更好地完成地方政府所赋予的责任，促进地区交通基础设施快速、健康、可持续发展。随着我区各类基建项目的快速增多，对矿产资源、沥青产品的需求日益增长，集团谋划及跟进掌握区内相关资源的信息，做好开发利用相关资源和自身隧道建设产生余力的市场调研，在保证自身道路建设的前提下开展经营，以提高集团主营业务外营收。目前，集团正在与合作商以及各部门洽谈成立沥青搅拌站。

严把秋冬季疫情防控关
力保公交驾驶员健康

通讯员 王娇虹

近期，公司组织全体994名公交驾驶员分25批次在区中医医院医共体总院和区爱伊美医院体检中心健康检查。

今年突发的新冠肺炎疫情给驾驶员健康管理增加一定难度。秋冬来临，常见呼吸道传染病和新冠肺炎疫情可能叠加流行，为减少驾驶员感染风险，保障驾驶员身体健康，公司结合公交实际，加大疫情防控力度：一是再次仔细排摸驾驶员，保证其本人及家属未去过疫情重点区域、未接触过重点人员；二是将驾驶员健康管理档案中，将生活轨迹、人员接触史等纳入管控范围，要求驾驶员尽量不出宁波市，确要出宁波市的，需提前报

备，由公交场站负责人、车队组长跟踪管理，实时更新档案数据，有情况及时上报；三是通过月度安全例会以及手机短信、微信、钉钉群推送相关安全信息，加强对驾驶员疫情防控知识的培训教育，进一步提高驾驶员疫情防控警惕性和能力；四是积极储备防疫物资，为驾驶员提供充足的口罩、消毒水等，要求驾驶员行车中全程佩戴口罩，对公交车辆实行一趟一消毒，并督促上车乘客必须佩戴口罩、出示“绿码”，共同营造良好出行环境，尽量降低出行风险。

此外，集团各职能科室将加大检查监管力度，确保各项防控措施落实到位。

提升应急联动 确保民生安全

区交投隧道公司加快启动社会应急联动系统

通讯员 周军

近年来，区交投隧道公司以保障公众生命财产为根本，坚持“政府主导，统一指挥、部门联动、社会参与、运转顺畅、处置高效”原则，针对辖区多隧道管理的实际情况，着力提高应对突发事件的处置能力，提升应急救援能力，加快启动应

急联动机制。

日前，该公司与奉化公安分局指挥中心对接，将于近期内接入浙江公安110社会应急联动系统平台，实现数据互联互通，信息同步，处置快速高效的应急联动工作格局。今后，一旦发生险情，可第一时间接收信息，迅速到场，避免二次事故发生，并快速有序地投入

到应急救援一线，确保人民群众生命财产安全。

同时，隧道公司正在与公安部门对接，在隧道内安装“视频智能抓拍+AI人脸识别技术”及区间测速系统，通过在洞口道路上架设摄像机建立监控抓拍系统，实时监控、抓拍隧道内的监测区域内所通行的车辆、非机动车、行人，以获取车辆行

驶速度、交通流量、车辆牌照、颜色等信息，以便集中有效管理，方便公安部门有效打击违章超速、肇事逃逸、可疑车辆排查等。

该系统实施后，不但可提高应急处置能力，还可缓解隧道养护公司人员紧张问题，减少日常安全管理压力。

提升运营服务 完善配套设施 优化服务质量

全区公交场站完成第一轮布点

通讯员 周阳明

日前，区交投集团实施的裘村公交站项目完成建设，投入在即。该项目的实施建设，标志着全区公交场站完成第一轮布点。

据悉，裘村公交站位于裘村镇吴江村，镇政府以西1000米，苗圃基地以东，下湖线公路以北，曹溪的西南侧。项目用地约3516平方米，建设内容主要为公交站，其中包括站务用房、配电房、绿化、公交智能化系统以及给排水、电力等附属公用工程，建筑面积约1216平方米，该项目于2019年10月开工，站内建设新能源公交车充电桩4个，另设可容纳16辆公交车停放的停车场。

我区完成公交站第一轮布点，

不仅有效提升了群众的公交出行环境，还可有效缓解城市交通拥堵、资源消耗和环境污染等矛盾，对我区贯彻落实科学发展观，建设资源节约型、环境友好型城市，促进城市全面、协调、可持续发展具有重要意义。

近年来，区交投集团紧紧围绕群众关心的民生问题，提升运营服务，完善配套设施，提高服务质量。为提升民众公交出行环境，提高公共交通民生服务，推进全域旅游公交出行便利。至目前，81只城区新安装的公交候车亭全部通电，50余只镇（街道）公交候车亭安装完成，30只老旧候车亭完成提升改造。同时，公交公司今年新投运32辆公交车（27辆比亚迪电动汽车、5辆柴油车），7辆学生接送车，用于接送溪口镇中心小学、班溪小学、武岭小学学生。

到应急救援一线，确保人民群众生命财产安全。

同时，隧道公司正在与公安部门对接，在隧道内安装“视频智能抓拍+AI人脸识别技术”及区间测速系统，通过在洞口道路上架设摄像机建立监控抓拍系统，实时监控、抓拍隧道内的监测区域内所通行的车辆、非机动车、行人，以获取车辆行驶速度、交通流量、车辆牌照、颜色等信息，以便集中有效管理，方便公安部门有效打击违章超速、肇事逃逸、可疑车辆排查等。

该系统实施后，不但可提高应急处置能力，还可缓解隧道养护公司人员紧张问题，减少日常安全管理压力。

该系统实施后，不但可提高应急处置能力，还可缓解隧道养护公司人员紧张问题，减少日常安全管理压力。

下步，集团将继续完善公交、隧道、客运中心等基础设施建设，进一步

步改善市民出行环境。图为建成后的裘村镇公交站。

“光盘”离席
拒绝“舌尖上的浪费”

通讯员 李楷

日前，区交投集团以“使用公筷、文明用餐、健康生活”为主题，全面开展文明餐桌行动，以节俭用餐、卫生用餐、健康用餐、文明用餐为导向，发动全体员工积极参与，争做文明餐桌行动的倡导者、示范者、推动者、践行者，倡导使用公筷公勺、分餐分食、自带筷子，形成讲餐桌文明的健康习惯。

集团在食堂张贴“厉行节约、反对浪费”等宣传标语、海报，设置告示牌，并通过LED屏幕滚动播放坚决制止餐饮浪费、切实培养节约习惯的宣传PPT及公益广告，加强爱粮节粮宣传，引导干部职工自觉抵制餐饮浪费行为。

为更好营造“浪费可耻、节约为荣”的良好氛围，集团严格采购制作管理，控制成本，按需采购、精细加工，从源头上控制食品浪费行为。

在用餐时提倡按需打菜，最大限度避免粮食浪费，有效建立起节约粮食的长效机制。略有剩余的菜，鼓励职工打包。

同时，集团纪委书记带领纪检监察（考核）室对集团及下属公司食堂就餐浪费问题作专项监督检查。检查采取不发通知、不打招呼方式，重点查看集团及下属公司是否制定制止餐饮浪费相关制度、是否落实主体责任、是否签订承诺书、是否张贴制止餐饮浪费相关标语标识及用餐人员剩饭剩菜等情况，同时全面排摸各公司公务接待、公务活动用餐管理情况。

今后，集团将进一步加强宣传教育，引导全体干部职工增强厉行节约、反对铺张浪费的政治自觉，坚决制止餐饮浪费行为，养成爱粮节粮、文明餐饮习惯，形成浪费可耻、节约光荣广泛共识。